

文玩店里搜出近1.5公斤象牙配饰

警方梳理近期破获的此类案件发现,非法交易多在微信中进行

近几年,文玩手串市场日益红火。星月菩提、紫檀、绿松石……手串的材质琳琅满目,款式千变万化,吸引了大批文玩爱好者购买。然而,不法分子也从中发现了“商机”,在小小的手串配饰上做起了文章。近期,南京警方破获多起文玩店非法出售象牙制品案件。警方发现,非法象牙交易往往通过微信进行。

通讯员 秦公轩 丁筱蒙 杨维斌
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



民警从吴某的文玩店内搜出的象牙制品 警方供图

文玩店里查获近1.5公斤象牙制品

7月初,南京月牙湖派出所接到市民举报称,辖区内有人卖象牙制品。经过一个多月的摸排蹲守,警方基本掌握了文玩店老板吴某的犯罪事实。8月11日,民警潜伏在店铺周围准备收网。当吴某出现后,民警迅速冲进店里,将其当场抓获,并从店内搜出象牙制成的手串配饰共计1456.03克。

经鉴定,这些象牙制品涉及亚洲象牙、非洲象牙和猛犸象牙。

面对民警,吴某一开始还辩解自己是卖文玩的,象牙制品只是手串上的小配饰搭着卖的,他不知道这样也算犯法。但在民警的工作下,吴某最终承认自己是知法犯法。今年年初,吴某在一个偶然的

机会中接触到象牙买卖。由于象牙材质贵重,制成的配饰洁白润泽,所以深受文玩爱好者青睐。

吴某交代,一个象牙配饰小件的进货价为10元,他通常加价10-20元卖出,利润最高可达到200%。目前,吴某因涉嫌非法收购运输出售珍贵濒危野生动物及其制品,已被警方刑事拘留,案件正在进一步调查中。

微信成象牙制品非法流通渠道

其实,类似的案件南京警方近期破获了多起。7月13日,玄武公安分局食药环大队接到上级部门的线索,在一小区内抓获嫌疑人孟某,在其住处缴获一尊象牙观音像,经鉴定价值7000多元;同时,在龙蟠中路一家文玩店中,警方还抓获嫌疑人李某,缴获鬼手圆牌、黑女丑手串等疑似象牙制品10种21件,经鉴定价值13000余元。

“上述两起案件中,从嫌疑人处收缴的象牙制品,都是外地特大非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品案中流出的涉案物品。”玄武公安分局食药环大队教导员孙永明介绍,这些非法象牙制品,基本都是通过微信完成交易的。

吴某交代,他通过微信朋友圈发布兜售象牙制品的广告,并通过微信联系上家大批量购进象

牙制品。8月15日,南京玄武公安分局安仁街警务站在宿迁将非法销售非洲象牙制品的金某抓获。警方调查发现,金某长期活动于朝天宫古玩市场,并通过微信群,向下家提供野生象牙制品。

警方提醒广大市民,非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物制品是违法犯罪行为,请自觉远离。在选购文玩配饰时,一定要注意鉴别,以免不知不觉摊上大事。

老楼突发大火,差点烧到隔壁文物

所幸消防扑救及时,文物和人没事

昨天下午4点左右,有市民向现代快报96060热线爆料,位于太平南路附近的刘家塘40号突发大火,两间房屋被烧。好在消防队员扑救及时,没有人因此受伤。

现代快报/ZAKER南京记者 丁晟



▶将明火扑灭后,消防员仍在楼顶作业
现代快报/ZAKER南京记者 马晶晶 摄

4点30分左右,现代快报记者赶到现场,失火的地点位于一条小巷子的内部,夫子庙消防支队的消防队员已经将明火基本扑灭,但空气中仍然弥漫着浓重的焦糊味。走近失火的房屋可以看到,房屋之间非常紧凑,相对的两户之间只有一条容一人通行的小路,走到底还是个死胡同,失火的房屋就在胡同的最深处。两间房屋的屋顶都被烧穿,整个屋内被烧得漆黑一片。

一位白发苍苍的老太太坐在

马路边,她是失火的二层小楼的主人。老人姓梁,已经80多岁了。她告诉记者,自己一个人独自居住在这里。“我先是听见冰箱‘砰’的一声。接着看到火苗蹿上来了。我赶紧跑出去,喊邻居报了火警。”梁奶奶说,这屋子都是上世纪的老房子了,自己在这里也住了半辈子。围观的居民说,老房子的电路年久失修,这次失火,多数原因是电路老化造成的。

在失火现场,现代快报记者看到,被火势波及的是两户紧挨着的

二层房屋,屋子都是木质的屋顶。一旦燃烧起来,就极易发生大火。

现代快报记者了解到,在失火房屋旁边一米不到,就是一个秦淮区的不可移动文物——务本蚕种制造旧址,火势一旦蔓延,后果不堪设想。

目前,消防队员正在对失火原因做进一步调查。

梁奶奶这几天晚上住在哪里?致和街社区的工作人员表示,会妥善安排老人的食宿。

(报料人线索费 60元)

吃着吃着米线,他突然想偷女内衣 当场被抓后交代,从小缺父爱,心理不正常

干着体面的工作,年薪十多万,这个看似年轻有为的小伙子,却有着难以启齿的一面。他是南京秦淮警方最近抓获的一名盗窃女性内衣嫌疑人。作案当天,他吃着吃着米线,便突然想到要偷女内衣寻刺激,结果被当场抓获。

8月14日下午,家住建康路附近某小区的王女士发现,晾在外面的内衣又不见了。因为住一楼,她已不是第一次丢内衣了。“5分钟前还在的,小偷肯定还没跑远!”王女士当即出外寻找,果然看到一名男子手上拿着自己的内衣,于是上前将其揪住,并报了警。

接到报警后,建康路派出所民警当即赶到现场,从该男子身上搜出7件女性内衣内裤。男子承认盗窃了女性内衣。

男子交代,自己姓陈,90后,在南京工作,年薪10多万

元,也算是事业有成。可是他为什么要偷女性内衣呢?对于民警的疑问,陈某说,当天他本是去医院看牙的。看完之后,已是中午12点半,他想着夫子庙比较热闹,便乘车到了夫子庙。在一家米线店吃着米线时,陈某突发念头,想偷几件女人穿的内衣来寻刺激。随后,他放下碗筷走进了案发小区,看到晾在外面的女性内衣便拿。

陈某称,自己小的时候父母便离异,他一直随母亲生活。由于缺少父爱,他心理不健康,有时就会有一些不好的念头出现。两年前,陈某在安徽老家时也偷过一次。

现代快报记者了解到,由于陈某盗窃的案值较小,尚不够刑事处罚,警方依法对其进行了治安处罚。

通讯员 甘元霞
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

深夜打的过二桥,遇检查一脸紧张 交警仔细盘问发现,这是一对90后“毒鸳鸯”

凌晨打车跨省出行,看到交警查车一脸紧张,连说话都支支吾吾,种种异常情况无不透露着反常。交警立即对车上乘坐的一男一女两名乘客进行检查,果不其然发现这两名90后竟然是一对“毒鸳鸯”。

8月16日凌晨两点半,南京二桥检查站执勤民警在二桥收费站对号牌为皖M86×××出租车进行安全检查时,发现车内一男一女两名乘客都未带身份证。经了解,两人从安徽打的来南京,准备从南京站坐高铁前往青岛。面对民警要求核实身份,两人都表现得较为紧张,坐在前排的女子自称叫“苗雪”,身份证号码记不清了。

两人深夜打的跨省长途出行,却不随身携带身份证,面对民警问话还支支吾吾。这种种

反常情况引起了民警的警觉,民警依法要求两人下车配合检查。在检查站内,民警对女子进行唾液毒品检验,结果呈阳性。

面对交警的多次询问,女子称自己6月份因为吸毒被拘留过,出狱后认识了男子凌某,因有共同的“爱好”,两人一直在一起。在民警询问其姓名时,女子又称自己其实姓倪,1995年生。此后,民警对同行的22岁的凌某进行毒品检验,结果同样呈阳性,面对检测结果,凌某也拒不承认吸毒的事实。

随后,民警将这对90后“毒鸳鸯”移交给派出所。在派出所,两人对吸食冰毒的违法事实供认不讳。目前,他们均已被行政拘留。

通讯员 王远淦
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

电子城空气有异味,装修甲醛没散? 管理方:已开业一年多,没有新装修,可能是玻璃胶

昨天有市民向现代快报反映,称他在雨花台区全联电子电器市场购物时,闻到一股呛人的气味,怀疑是商场最近新装修,味道没有完全散掉。

昨天下午,现代快报记者走进全联电子城,在经过一些角落时,确实能闻到一些气味,不过并不呛人。商场内几乎没有顾客,商铺也没有全部开放,有些店仍是空的,一些商家在忙着朝里搬货物。现场可以看到,一楼地面的瓷砖不是全新的,已经泛黄了。不过,负一楼的一些地方,堆放着水泥、木材、塑料板材等建筑材料。

一位店主告诉现代快报记者,他以前在新街口的华龙电子城开店,华龙不再开了,他就租了这里的一个门面,前几天刚搬过来。“刚进来的时候还

好,稍微有一些气味。”另一家店主说,他在这里一年多了,商场就是那时候开的,“商场倒是没有新装修,不过最近新来了一些商户,他们自己装修了。”

随后,现代快报记者找到了商场的管理方,一位徐姓的工作人员表示,全联电子城开业已经一年多,当时装修后做过环评,各项指标都是合格的,“如果有异味,那可能是柜台上使用的玻璃胶。”他说,新一批的商户入驻前,商场统一制作了一批柜台,柜台使用了玻璃胶,有一些气味。不过柜台已经放了一个月。“另外,这里卖的都是电子电器配件,线圈这类商品是有气味的。”他说,为了散味,商场内每天都会用两台大功率鼓风机向外排气。

现代快报/ZAKER南京记者 王益